Odjel za matematiku, Sveuciliste u Osijeku.
30. lipnja 2021.

Pismeni ispit iz Primjena diferencijalnog i integralnog racuna II

UPUTE: Ispit studenti piSu od 09:00h do 11:00h. Svaki zadatak student treba rijesiti
na zasebnoj stranici tako da najprije napiSe tekst zadatka, a ispod teksta stavi podnaslov:
RjesSenje ispod kojeg ce pisati postupak rjeSenja. Ako neki zadatak student nije rijesio,
treba prepisati tekst tog zadatka i ispod teksta napisati da taj zadatak nije rijeSio. RjeSenja
zadataka trebaju biti ¢itko napisana i detaljno obrazlozena. Zadatke s rjeSenjima student
treba posloziti u pdf dokument onim redoslijedom kakav je u ispitu. Paziti da su stra-
nice pdf-a pravilno rotirane. Pdf dokument treba imati naziv imena i prezimena studenta
bez kvacica. Studenti pdf dokumente trebaju poslati na smajstor@mathos.hr do 11:20 h.
Naknadno poslani dokumenti neée biti uzeti u obzir. Prepisivanje je strogo zabranjeno.
Ukoliko studenti budu prepisivali, ponistit ¢e im se ispit, a svi sumnjivi studenti bit ée
usmeno ispitani. Nejasnoce oko teksta zadataka studenti mogu poslati u terminu 09:00-
09:30h na smajstor@mathos.hr ili mogu poslati poruku u MSTeams. Izvan tog termina nije
dozvoljeno slati upite.

Zadatak 1. [15 bodova)

Kojih dimenzija treba biti pravokutna kutija volumena 32 dm? da utrosak materijala za njenu konstrukeiju
bude minimalan ako je poznato da se kutija radi od tri razlicita materijala: cijena materijala za strane
je 1 kn po m?, za dno 3 kn po m?, a za vrh 5 kn po m?2?

Zadatak 2. [15 bodoval

Matterhorn je planina u planinskom lancu Alpa na granici izmedu Svicarske i Italije. Pretpostavimo da
se visina te planine moze opisati funkcijom f(z,y) = 4000 — 2 — y? u prikladnim mjernim jedinicama.
Tvrtko se nakon visesatnog planinarenja Zeli odmoriti pa se smjestio na visini f(—10, 10) planine, a zatim
zeli krenuti dalje rutom koja se nalazi strogo jugoisto¢no od njegove trenutne pozicije. Hoée li se u tom
smjeru Tvrtko poceti penjati ili spustati po planini?

Odredite vektor smjera najbrzeg spusta s planine obzirom na trenutnu poziciju Tvrtka. Prema kojoj
(glavnoj ili sporednoj) strani svijeta pokazuje taj vektor?

Zadatak 3. [15 bodoval
Homogena celicna zica savijena je u obliku krivulje y = % + 1 izmedu tocaka x = 1 i x = 2. Izracunajte
moment tromosti zice obzirom na os OY.

Zadatak 4. [10 bodova]
Zadano je vektorsko polje ﬁ(m, y,z) = (yz + ycos(my))f—}- (:Ez + x cos(xy) + %) J+ (xy + é) k.

a) Ispitajte potencijalnost polja F.
b) Kolika je divergencija polja F' u tocki (m,1/2,1)7

Zadatak 5. [15 bodova)
Izracunajte

e cosx
- dz.
o Ti—z—1

Zadatak 6. [20 bodova]

Strujni krug sadrzi kondenzator kapaciteta C' = 0.02F', otpornik jakosti R = 1082 te generator koji
proizvodi varijabilan napon E(t) = t?e~5' V. Koli¢ina naboja u trenutku ¢ = 0 je nula. Odredite koli¢inu
naboja nakon 2 sekunde. Cemu ¢e teziti koli¢ina naboja kada vrijeme ide u beskonacost?

Sjetite se da u strujnom krugu s otporom R, koli¢inom naboja @, kapacitetom C' i naponom FE vrijedi



Kirchhoffov zakon

Zadatak 7. [10 bodova]
Izvedite rjesenje jednadzbe prigusenih slobodnih oscilacija jednodimenzionalnog harmonijskog oscilatora.
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